

澳洲台大校友會改選

澳洲台大校友會於 2003 年 12 月 7 日午間，假 Auburn RSL Club 聚餐與舉行會員大會，當日與會校友踴躍。大會於眾人飽餐一頓之後正式開始。首先由會長李龍報告任內之各項聯誼活動辦理情形，包括由本會主辦的滑雪與攝影比賽，以及與其他社團合辦的元宵節聚餐、中秋月遊船、野外燒烤等；每場活動都有許多校友參加，均極為成功。李會長並感謝校友們對校友會的熱情支持。隨即舉行投票改選理事，第二十一屆理事名單及其職務如下：

會長／饒立齊（志豐），副會長／李龍，祕書／吳則賢，財務／楊自宗，服務／沈都河，總務／吳遂甜，文教／蘇啓穎，康樂／黎漢標，公關／巫世民，支援理事／劉雙在、李麗容。

本會聯絡地址：Paul Nhieu, PO BOX 4033, Kingsway West, NSW 2208, Australia.

Tel : (02)9502-4088 ; Mobile : 0417-383-668 ;

E-mail : amethyst_paul@hotmail.com (文／饒立齊)

華府巴城台大校友會慶祝三十而立

蔡明憲副代表演講台美關係與展望



■ 歷任會長合影。

大華府與巴爾的摩地區台大校友會，2003 年 12 月 7 日晚間假馬州新財神餐廳舉行年會暨創會三十週年慶，共有兩百名校友歡聚一堂慶祝校友會三十而立。

校友會為紀念這個歷史性的日子，特別發行三十

週年特刊，收錄從創會會長李華斌到歷屆會長的感言，娓娓道來校友會成長過程的點點滴滴，意義非凡，會刊中還有母校校長陳維昭的賀詞，以及陳水扁總統、呂秀蓮副總統、台北市長馬英九和國民黨主席連戰等傑出校友賀電。

當晚節目由劉意娜、孫國鐘主持，會長金慶松頒發感謝狀給四位卸任理事和校友陳傑與楊禎雄，以及特別來賓僑務委員陳和弘，表彰他們對校友會的貢獻，另外還為出席的二十多位歷任會長獻上校花：杜鵑花，畫面溫馨感人。

當日有多位傑出校友與會，如第四屆會長丘宏達、台北駐美代表處官員副代表蔡明憲、李辰雄以及國會組組長張大同等，蔡明憲並應邀發表演講談目前台美關係及其未來展望。

蔡明憲 1963 年法律系畢業，回顧早年在學生活，他對母校最深刻的印象其一是開滿杜鵑花的美麗校園，其二是台大自由的風氣，他舉例說明當時圖書館牆上曾經出現「反對蔣總統三連任」的海報，海報一被撕掉，立刻就有新的貼上；可見校園自由風氣之盛。

談到台美關係，蔡明憲引用程建人的話表示目前乃台美關係二十四年來最密切的時刻，以最近陳水扁總統過境紐約為例，獲得美國國會 416 票通過同意，相當難得，他曾當面請教兩位國會議員，他們表示這是因為美國肯定台灣自由民主的成就以及支持台灣符合美國的國家利益。

蔡明憲指出台美關係建立在三個基礎上，第一是台灣的自由民主化，第二是台灣具有戰略上的重要地位，而根據「台灣關係法」，美國有義務協防台灣。第三是台灣在經濟發展上的成就，目前台灣是美國第 8 大貿易夥伴，在世界排名第 16，是全球第 22 大高收入國家，在亞洲排名第 3。

展望未來台美關係，蔡明憲認為，首要乃維持台海和平穩定，籲中國撤飛彈、莫再以武力威脅台灣；此外期待中國學習台灣民主化的經驗，逐步開放；他也期望台美外交正常化，台灣可以參與更多國際活動，如亞太地區成立包括美國在內類似

NATO 的安全性地域組織，絕對有助於亞太地區之安定。（取材自 12/11/03 《華盛頓新聞》陳如婧華府報導，文・圖提供／第 26 屆會長張貴洋）

休士頓台大校友會秋之旅

休士頓台大校友會組團於 10 月 18 、 19 兩日舉辦兩天一夜旅遊。到德克薩斯州中部山陵地帶遊玩多處名勝古蹟。包了一部最新的遊覽車，並有專業導遊的帶領。校友及其眷屬、友人共有五十多位參加。

這兩天天氣晴朗、不冷不熱，正是出外旅遊的好時光。第一天清晨八點就出發。上午先遊 Pedernales State Park ，公園裡景色宜人、有三、四層的瀑布。瀑布雖小但很美麗。中午就在瀑布旁，聽潺潺流水聲，享用帶去的懷古台灣鐵路便當和波霸奶茶，真是別有風味。飯後搭車去參觀美國第 36 任總統 Lyndon B. Johnson 的出生地及其德州白宮，想當年冠蓋雲集，警衛森嚴，可是如今成為國家公園，遊人來去自如。不管膚色黑、白、紅、黃，都可以來此參觀。這正證明了 Johnson 提倡種族平等的成功。隨後我們又到美國最大的野花農莊 Wildseed Farm 去聞花香，真是別有一番心情在心頭。校友們雙雙對對的在花叢中照相。然後在一座德國老城 Federicksburg 享受德國風味的晚餐。大家點的是德國的傳統菜，喝的是德國啤酒。夜宿在幽美小鎮 Kerrville 上的旅館。這家旅館臨河、座落在山丘上。房間乾淨又安靜。

第二天早飯後，出發到 Enchanted Rock State Park 。 Enchanted Rock 是花崗石在沈積岩中因地殼變動被推擠出地面而成的一座小山。四面林木花草茂盛，只有此山光禿禿的。跟一位校友的頭一大一小相應對照。因為山不太高，也沒有懸崖峭壁，所以爬起來也就格外有趣了。大家在這別致的花崗石山上不知道照了多少張像片。午飯後去遊覽 Cascade Cav-

ern State Park 。這個山洞約在地下一、兩百尺深，有將近四分之一里長。洞裏有美麗奇特的鐘乳石，有地下湖，更有幾十尺高的地下瀑布。身處在此天然的地下美妙景色中，令人不禁稱讚自然界的神秘與偉大。在往返的數小時車程中，大家開始一齊唱校歌，然後會唱歌的唱歌，會彈吉他的彈吉他，會說笑話的說笑話，從頭到尾沒有冷場。一直到晚間八時方才回到原來的停車處，在依依不捨的道別聲中打道回府。（文・圖／會長陳啟宗）

